

为了每位师生的可持续发展

——访郑州四中校长闫培新

走进郑州四中的校园,每一位师生的脸颊上都洋溢着阳光、快乐、自信、责任、担当……翻开郑州四中的宣传册,一连串的荣誉映入眼帘:河南教育系统先进单位、河南省多样化发展综合创新高中试点学校、郑州市教育教学先进单位、全国教育援藏先进单位、全国艺术教育先进单位、郑州市人民满意学校、近半学生被国内985、211名校录取……作为一所老牌学校,郑州四中已经走过77年的春秋,是什么让每一位选择四中的师生如此快乐?又是什么让这所老牌学校取得如此多的荣誉?近日,郑州四中校长闫培新进行了解读。吴幸歌 夏琳



重视校本 五十余门课程随便选

传承“厚德、达材、敬业、乐群”的校训,近年来,郑州四中非常重视校本课程的开发,他们不仅从学生生命成长的角度规划校本课程,为学生发展提供支撑,更从学生个体需求的角度实施校本课程,让学生在课程中体验成长的快乐。

从上世纪五六十年代编印学习方法指导丛书到新一轮课程改革实施,目前,该校的校本课程体系不断完善,包括五

大五十余门课程,如人文素养类,包括时事热点、文学艺术、励志教育、国学传承等。社团活动类,包括体育技能、演讲口才、社交礼仪、公关交际、生命教育、健身健美等。科学素养类,包括科学生活、科技活动、科学通史、科技前沿、科法伦理等。

“丰富的校本课程不仅极大地丰富了学生的课余时间,更满足了学生的个性发展和兴趣需求。”闫培新说。

狠抓内涵 为教师成长搭桥铺路

除了丰富的校本课程,学校还通过队伍建设、质量建设和文化建设来促进学校内涵的发展。

据闫培新介绍,一直以来学校都非常重视教师队伍的建设,并采取“专家引领、同伴互助、自主发展”的形式为教师的专业成长铺路,学校在名师培养方面还实行梯级

名师工程建设,来促进教师专业发展。“我们每年都会采取订单式、导师式培训,在教师团队中选拔一些优秀骨干教师,前往北师大、华东师大

学习,以此来提升教师的专业技能和专业品质。”与此同时,学校还对学校的教育教学实施了全过程的监督和评价,并成立教学问题诊断中心、青年教师教学研究俱乐部,为学校的教学把脉会议。

此外,学校还坚持用文化引领师生的发展,努力让师生成为精神的富有者,学校本着让“让教师幸福工作,让学生快乐学习的”的宗旨,大力开展形式多样的文化娱乐活动,目前,丰富多彩的校园活动已经成为四中一道靓丽的风景线。

国际办学 让更多学生走出国门

作为一所高品质、现代化的学校,郑州四中一直以为就非常重视学生的国际化交流。为更好的发展国际教育,让更多的学生走出国门、了解世界,学校秉承“了解、交流、互爱、发展”的主旨,并于2011成立了国际部。2012年以来招收了美国、德国、意大利、澳大利亚等国的留学生,并为他们开设了汉语、书法、音乐等课程,组织他们到全国各地名胜古迹参观学习,让他们了解中华民族的风俗人情及博大精深的历史文化。

同时,经省教育厅批准,学校还与美国华盛顿州英迪高中、加拿大多伦多比利学校合作,并与今年开始面向全省招收国际班学生。在闫培新看来,该校国际班最大的优势就是在于它的课程体系,既吸收了国内基础高中课程精华,又包含国外高中阶段先进的教育理念和课程模式,同时充分结合海外一流名校录取学生的素质要求。参加本项目课程学习的学生,入学可根据个人出国去向选择不同的课程体系,在完成所需课程、考试合格后,可获得中方(郑州四中高中毕业文凭)和美方(美国合作高中文凭)双文凭,并进入美国、加拿大等国家的大学本科就读;学生在完成高二课程后,也可以选择到加拿大合作高中——多伦多英比利学院完成高三课程,从而获得加拿大安大略省高中毕业证,直接进入加拿大大学学习。

眼下,离中招还有两个月的时间,但到郑州四中咨询国际班的家长却络绎不绝。在闫培新这不仅是对其的认可,更是他们发展的动力。在未来的日子里,他们将继续践行“为了每位师生的可持续发展”的办学理念,为每位学子铺就成长腾飞之路。

郑州四中国际部:世界名校的直通车

关注

历史悠久,注重国际教育

据悉,郑州四中创建于1938年,是一所历史悠久的完全中学,更是首批河南省示范性高中。该校师资力量雄厚,教学设备先进,管理科学规范,尤其是近年来办学水平得到不断提高,本科上线率达99%,近一半学生被北大、清华等985、211名校录取,大批学生在四中实现了他们的大学梦。

与此同时,学校还兼容并蓄,博采众长,不断加大对外学习和教育教学交流活动,并与2011年成立郑州四中国际部,招收来自美国、德国、加拿大等国家的留学生,与本校学生开展学习交流、社会实践等活动。并与美国、加拿大高中合作,引进最具竞争力的国际高中课程。将国际化课程体系与本土课程相融合,为开阔学生视野和出国深造提供国际化教育服务,使学生具备冲击世界名校的实力。

郑州四中国际部今年开始招生了,虽说眼下离中招还有将近两个月的时间,但到郑州四中国际部咨询的学生、家长却络绎不绝,而且大部分都是些名校的学生。是什么吸引这么多人的关注?课程设置有什么特色?该校国际部最大的优势是什么?近日,记者进行了走访。吴幸歌 夏琳

课程 中西融合,更加完善

郑州四中国际部中美国际高中项目和加中国际高中项目,旨在引进发达国家的先进的教学理念和方式,结合本省的教育实况,创办国际特色高中,培养新型人才。因此,在课程设置上也别有特色,不仅有完善国际化课程体系,更与本土课程相融合,更适合国外大学对学生的要求。

中国高中课程,由郑州四中选拔的优秀老师授课,充分发挥国内

中学基础教育的优势,为学生高中基础文化课程打下坚实基础。

外方高中课程,选聘外籍优秀教师,创设纯正的美式英语学习环境,采用美国最先进的教学质量监控系统和学生评估系统,使学生对西方文化增进了解,熟悉西方的教育模式,这些都为他们将来进入美国高校顺利完成学业打下了坚实基础。

雅思托福, SAT 强化训练课

程,由海内外专业英文培训团队提供高效的托福、雅思和SAT系列培训课程,在指导考试方法技巧的同时,提高学生英语实际应用能力。

美国大学先修 AP 课程,郑州四中是美国大学理事会认证的 AP 教学中心,优秀学生在学有余力的情况下,可提前选修美国大学学分课程,为获得顶尖名校录取加分,同时对完成学业来说可省时省钱。

优势 七大优势,直通名校

除了课程,四中高际班还有其他更多的优势,家长选择四中国际部,可谓搭乘世界名校的直通车。

1. 四中浓厚的学习氛围,优秀的老师基础课程。小班授课,严格而人性化的专业化、差异化教学管理。

2. 海内外名师团队,权威英语课程教学,专家级师资队伍。保障申请美、英、加、澳等大学,高分冲击美国 TOP50 名校、英国 TOP20 名校和加拿大前 5 名校。

3. 课程中西合璧,充分发挥中外教学优势,引入国际认证的

素质教育体系。课程体系将着重从社会公民、工作能力、职业生涯规划、国际视野、个人能力拓展等五个方面培养学生。

4. 为学生提供咨询、升学规划和指导,提供国外名牌大学录取秘籍。特邀美国常春藤名校康奈尔大学中国区面试官 DAVID 先生、加拿大联邦国际教育总署前董事 FRANK 先生为顾问。

5. 海外院校资源多,学生进入名校有保障。与美国院校资源机构 CHEG 教育集团、加拿大联邦国际教育总署成员战略合作,为学生

提供直接面对学校招生官的机会,大大提高学生申请成功率。

6. 海归团队针对学生一对一制订个性化升学规划方案。同时,跟进学生健康及心理辅导,多维度提高学生软实力,为申请名校提供必要条件和保障。

7. 引入国际性赛事,为学生成功申请名校增添砝码。郑州四中申请世界各大竞赛考点,如:美国斯坦福数学竞赛、“物理杯”美国高中物理竞赛、加拿大滑铁卢大学的欧几米德数学竞赛、国际商业精英项目大赛等。

温馨提醒

郑州四中具有 20 年国际教育研究的升学规划及留学导师,将对有出国留学意愿的学生家长免费提供一对一个性化咨询建议。

通过咨询讲解,合理规划,让家长、孩子对国际高中课程有个全面、客观的了解。留学导师将针对每个学生成绩、出国意向、大学申请等方面给予有针对性的指导和建议,从而让孩子冲击世界百强名校。

时间:每周一至周日 8:30~17:30 地点:郑州市中原路与京广路交叉口向北 200 米路西 国际部招生处电话:0371-55507760/55507790

